



2018年9月3日 星期一

戊戌年七月十四



第23405期 今日12版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

习近平同南非总统举行会谈

习近平分别会见塞内加尔总统 苏丹总统纳米比亚总统赤道几内亚 总统毛里塔尼亚总统安哥拉总统 吉布提总统毛里求斯总理 埃塞俄比亚总理联合国秘书长

详见第四版

向补短板强弱项聚焦发力 担当作为推动高质量发展

大庆石化炼油结构调整转型升级项目加快建设

“油头化尾”产业劲增百万吨“口粮”

□本报记者 李飞

车来车往,塔吊林立,管线纵横,一个个气势非凡的庞然大物顶天立地……经过几个月的紧张建设,大庆石化公司炼油结构调整转型升级项目建设现场,一套套现代化炼化装置初露“真容”,展现出蓬勃朝气。

据了解,截至目前该项目MTBE装置管廊和框架钢结构、静设备、动设备、工艺管线安装分别完成100%、99%、100%和100%,电气48面低压盘、仪表接线箱安装就位;烷基化装置管廊和框架钢结构、静设备、压缩机、动设备安装分别完成100%、99%、80%和100%;联合装置19面控制柜子已安装完,制酸装置土建框架及设备基础已完工。大庆石化公司工程管理

部副主任刘跃明告诉记者:“我们每天都汇总项目实际进度并对比计划进度,及时解决各装置设计、采购、施工存在的问题,力保项目如期建成。”

描绘“千万吨炼油百万吨乙烯”画卷

7月7日,随着大庆石化炼油结构调整转型升级项目工程正式启动实施,龙江石油人期盼了多年的“大炼油”扬帆再启航,我省“油头化尾”项目建设取得历史性、突破性进展。这是省委省政府、中石油集团、大庆地企深入贯彻落实习近平总书记关于推进“油头化尾”重要指示精神,不负重托、铿锵前行取得的标志性成果,刻写了龙江和大庆振兴发展的新高度。

今年3月,大庆石化炼油结构调整转

型升级项目列入国家《石化产业规划布局方案》,后经省发改委核准、中石油批复可研、省环保厅批复环评、中石油批复基础设计。项目概算总投资44.47亿元,主要包括新建9万吨/年MTBE、22万吨/年烷基化、120万吨/年连续重整、200万吨/年催化裂化、60万吨/年气体分馏、50万吨/年汽油脱硫、两套2万吨/年硫磺回收等9套装置,改造350万吨/年常减压、120万吨/年加氢裂化、120万吨/年汽油加氢精制3套装置。其中,MTBE和烷基化装置计划8月建成,10月投产,加氢裂化改造将与今年装置大检修同步完成,重整装置计划2019年建成投产,催化裂化、汽油脱硫等装置计划2020年8月底建成中交、10月底投入运行。预计年可新增销售收

入159亿元、税收30亿元。

瞄准“优质、安全、绿色、阳光、效益”目标,该项目建成后,大庆石化将真正形成“千万吨炼油、百万吨乙烯”的生产规模,同时每年可提供18万吨丙烯、26万吨液态烃、22万吨甲苯、28万吨二甲苯等基础化工原料,可为大庆乃至我省发展“化尾”产业劲增上百万吨“口粮”。并进一步扩大聚乙烯、聚丙烯、苯乙烯、ABS和顺丁橡胶的产能优势,助力做大做强地方石化产业链,提高我省炼化产业发展水平,对发挥炼化一体化优势、优化炼油产品结构,推进持续稳健发展等具有重要意义,对加快构筑“油头化尾”产业格局、落实国家振兴东北老工业基地战略、促进大庆资源型城市转型等具有积极推动作用。(下转第七版)

转型脱困的新路子。”

在佛山工作期间,挂职干部认真学习佛山先进理念,主动对接项目合作线索,在产业项目合作、转变工作作风、优化营商环境等方面积极作为。

为挂职结束后,他们带着新理念、新方法返回原岗位,为全市转型发展增添了新动力,注入了新活力。

“现在正值煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产能专项整治工作的关键时刻,所以,我一回来就抓紧到你们企业,来看看眼下还有什么困难需要政府出面帮助解决,咱们今天就来个现场办公。”周传来刚从广东省佛山市高明区挂职回来,是双鸭山市3月末开始8名首批到佛山市各县区挂职的干部之一。

双鸭山市紧紧抓住国家实施东北地区与东部地区部分省市对口合作,特别是“黑粤合作”的难得机遇,作为加快城市转型发展和全面振兴的重要突破口,主动作为、精准对接。

自对口合作开展以来,双鸭山市与佛山市始终保持高频率的密切互动和沟通交流,共召开联席会议4次,市级以上领导带队互访交流18次,部门对接互访交流68次,举办各类招商会、恳谈会、展销会等活动14次,形成了交流多、范围广、内容新、质量高的合作氛围。

双鸭山市按照建立“全方位、多层次、常态化”的双向干部交流和人才培育机制的要求,在互派干部挂职交流、人才培训和共享等方面加深合作。

“对口合作,发挥好干部积极性、用好人才这个第一资源,至关重要。通过搭建起更好更高的舞台,让人才在发展中起到更加关键的作用。”双鸭山市委书记宋宏伟表示,“我们和佛山的对口合作,不仅仅是引进多少项目,更重要的是通过合作找差距,找准培育新动能的着力点,探索

转变政府职能,推动政府服务效能全面提速,打造“阳光下的高效政府”形象。

宝山区正尽快建成为民服务办事大厅,努力为辖区百姓排忧解难;及时衔接市级部门下放的各项行政权力,继续开展流程再造审核,进一步压缩审批事项审查时限;大力精简会议、文件,提倡短会话、开短会、行短文。

改革发展的看头,经济转型拿出速度,干事创业使出力度,服务企业拿出热度。这是首批到佛山市挂职干部“学经验‘同频共振’、重实践‘同心向力’”的真实写照。

“除了平台、本领外,我们在政策做细做实、办事效率方面,与佛山干部还有很大距离。”周传来来说,“要想真正扭转营商环境差,招商引资难的被动局面,就要换位思考,拿出真功夫大力气,站在投资者的角度想问题,全力做好服务,互利共赢才能换来‘真金白银’。”

(下转第三版)

波澜壮阔黑土地 放歌向荣40年 庆祝改革开放40周年·见证龙江

让地方病彻底成为历史



上世纪八十年代初,世界卫生组织专家考察集贤村。

图片由省疾病预防控制中心提供



集贤村曾是远近闻名的“傻子屯”,如今金色稻田映衬下的村庄更显美丽、富足。

图片由省疾病预防控制中心提供

力,被称作“送瘟神”的地方病防治工作取得了巨大成就。

曾经肆虐龙江多个地区的克山病,目前已实现零复发;曾经制造了“傻子屯”的罪魁祸首——碘缺乏病,全省有99.24%的县(市、区)保持消除状态;曾因流行为之广、病人之多、病情之重位居全国省份之最大的大骨节病,目前全省96.25%的病区县达到了国家消除标准;曾流行

范围广、病情较为严重的饮水型地方性氟中毒,伴随着国家改水工程等措施的落实,目前病区因中毒引发的氟骨症、氟斑牙检出率明显下降。

日前,作为我省地方病救治、救助专家团队的成员,记者再次走访了我省几个地方病重点病区,听那里的人们讲述痛苦的过去,感受他们现今的幸福。如今,曾经历过“两次爆发死亡三百多人”

的克山病发现地“光荣村”(现名英民村),现在已难觅克山病,村民安居乐业;缺乏碘的“傻子屯”,已走出了数十名大学生,乡镇企业蓬勃发展。

我省卫计委按照省委省政府的要求,开展了“消除地方病最后一公里”,让地方病彻底成为“过去的记忆”,让病区百姓告别“瘟神”奔向小康。

(下转第三版)

关闭整合决不拖后腿

□《生活报》记者 张宇驰 王萌

“关闭整合,意味一个矿的经营权没了,但是即使这样也得关!决不能拖沓落后产能工作的后腿。”鹤岗万昌煤矿的老板王鹤民决定放弃眼前利益,立足长远打算,把煤矿整合掉,自己集中力量打好单井能攻坚战。

在王鹤民看来,两个煤矿变成了一个矿,单井能任务完成之后,矿产能

力就达到30万吨,成为机械化采煤企业,节省人工投入,安全性成倍提升,从长远看企业的效益有账算。

记者了解到,鹤岗市兴安区淘汰落后产能工作,正在针对每个煤矿现有储量,可扩储量、资金投入能力等实际情况,按照“一矿一策”原则制定整合方案,既让大家全力以赴整治整合,又让矿主们心平气顺。

鹤岗兴星矿业集团的万昌煤矿,在21

万吨,是应在2019年底前关闭的被整合煤矿。8月21日,记者在现场看到,该矿的井口已经用水泥临时进行封堵。皮带井的大门由主管部门查封上锁。王鹤民说:“其实我这个矿年产能15万吨,不在今年的关闭之列,之所以提前确定参与整合,是为了响应国家去产能的号召,抢前抓早一步到位,虽然还能再生产一年,但是已经不符合国家的产业政策大方向了。”

兴安区煤炭生产安全管理局长姜

道吉说:“万昌煤矿在关闭过程中,有两个选择,根据他们的实际情况,给他们制定了两套整合方案,最后投资人选择了整合关闭的方案。”

据姜道吉介绍,兴星集团下辖兴星和万昌两家煤矿,其中兴星煤矿参加过2015年的煤矿整合,是整合主体井,分别整合鹏缘煤矿和峻源二煤矿,“整合了这两个年产6万吨的煤矿之后,可扩建为年产30万吨产能的矿井。”

(下转第三版)

七台河已关闭小煤矿矿井34处

本报讯(李美时 记者衣春翔)全省煤炭行业淘汰落后产能化解过剩产能专项整治工作开展以来,七台河市不等不靠、主动作为,推进各项工作任务取得实效。截至8月28日,七台河市共关闭矿

井34处,提前超额完成了该市地方煤矿8月底关闭矿井目标任务,为确保年底关闭矿井56处的目标任务打下良好基础。

据悉,自8月15日起,七台河市已相继对7处独立永久关闭煤矿实施了炸毁、

推平、拉倒井架等处理,对27处整合关闭煤矿实施了井口封堵,拆除变压器、轨道、天轮、绞车电机等处理。已关闭的34处矿井中,茄子河区20处,新兴区8处,桃山区3处,勃利县3处。为确保关闭矿井严

格按照标准关闭到位,七台河市政府抓紧组织联合验收组成员单位对关闭矿井进行联合验收,经市级煤矿关闭联合验收组现场验收合格并签字矿井20处,余下14处关闭矿井将在月底前完成验收工作。

■突破重点难点 淘汰落后产能 煤炭行业专项整治

整治 系列报道

四大产业链条劲舞 “穆棱制造”走向世界

看穆棱经济开发区“从内陆到口岸”的跨越

详见第三版

深入开展大调研大蹲点活动
记者基层采访行